

## 国内

## 铁路12306推出春运购票新功能

新华社北京1月10日电 记者从铁路12306科创中心获悉,自10日零时起,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票,这是铁路12306保障春运重点群体出行的便民举措。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,自10日起,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,须在开车前第16天23时前,通过12306手机客户端预约专区支付票款,逾期未支付的,订单自动取消;兑现成功后逾期未支付达到5次的,不再提供预约购票服务。樊曦

## 嫦娥六号计划今年上半年发射

新华社北京1月10日电 国家航天局10日消息,2024年1月8日、9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美兰国际机场,随后通过公路运输方式运送至中国文昌航天发射场。

嫦娥六号任务将突破月球逆行轨道设计与控制、月背智能采样和月背起飞上升等关键技术,实施月球背面自动采样返回,同时开展着陆区科学探测和国际合作。目前,各项准备工作正按计划有序进行,嫦娥六号计划于今年上半年实施发射。

## 中小企业发展指数平均值回升

据新华社北京1月10日电 中国中小企业协会10日发布数据显示,2023年中小企业发展指数平均值为89.2,高于2022年的88.4。

2023年,中小企业发展指数运行经历了“两起两落”:随着疫情防控平稳转段后,生产生活秩序逐步恢复,企业信心有所回升,加之环比因素,一季度指数大幅上升;但经济增长内生动力不足,恢复基础尚不稳固,二季度指数有所下降;随着稳经济一揽子政策的落地见效,三季度指数有所回升;四季度指数受到多重压力的制约,又出现小幅回调。魏弘毅



## 课桌椅变“午睡床”

1月10日,在浏阳市龙伏镇黄桥完全小学,一年级学生使用可躺式课桌椅午休。新年伊始,湖南省浏阳市龙伏镇黄桥完全小学投入使用一批可躺式课桌椅,展开后可变成“午睡床”。新华社发

## 国际

## 李在明遇袭案调查结果公布

新华社首尔1月10日电 据韩联社10日报道,韩国警方当天公布韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案调查结果,认为犯罪嫌疑人系出于个人动机实施犯罪。

韩国釜山警察厅负责人10日在新闻发布会上表示,综合数字取证调查、证人陈述和犯罪心理分析师调查等,认为犯罪嫌疑人金某袭击李在明是出于主观政治信念的极端犯罪。警方表示,金某的犯罪动机包括阻止李在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。韩国警方表示暂未发现此案存在共犯或幕后势力。

李在明2日访问釜山加德岛时遭到持凶器男子金某袭击,颈部受伤而入院接受治疗。警方当场抓获嫌疑人,随后以涉嫌杀人未遂对嫌疑人展开调查。冯亚松

## 能登半岛地震造成地壳大幅变动

据新华社东京1月10日电 日本国土交通省下属国土地理院9日发布最新观测结果显示,1日下午在石川县能登半岛发生的里氏7.6级大地震导致能登地区地壳出现大幅变动。其中,变动最大的轮岛市向西南方向水平移动了约2米,并隆起约1.3米。

能登半岛地震后,国土地理院持续使用“全球导航卫星地球观测网系统”等观测震源区域周边的地壳变动。该机构2日发布观测和分析结果说,地震导致位于轮岛市的电子基准点“轮岛”向西南偏西方向出现超过1.2米的水平移动,但由于震后通信不畅,一些地点的观测数据未能及时获取。钱铮



## 法国总统任命阿塔为总理

1月9日,加布里埃尔·阿塔(前右)在法国巴黎总理府举行的权力交接仪式上致辞。法国总统府9日宣布,总统马克龙当天任命加布里埃尔·阿塔为新总理,要求他负责组建新政府。马克龙已于8日接受原总理博尔内递交的辞呈。新华社发

## 中国驻厄使领馆暂停对外办公

新华社基多1月9日电 中国驻厄瓜多尔使领馆自1月10日起暂停对外办公,开放时间另行通知。另经使馆确认,尚未报告涉中企和中国人安全事件。

厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。廖思维

## 伊朗失联教练机已确认坠毁

新华社德黑兰1月10日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,9日失联的一架教练机已确认在伊朗北部厄尔布尔士省坠毁,机上两人遇难。

报道援引厄尔布尔士省新月会总干事穆罕默德·巴吉尔·哈拉菲的话说,这架教练机9日在该省萨沃季博拉格县起飞两小时后失联。经过直升机和地面救援队的搜索,在该县沃什金村发现了飞机残骸以及机上飞行员和学员的遗体。沙达提

## 以军袭击加沙地带致73人死亡

新华社加沙1月10日电 据巴勒斯坦媒体10日报道,以色列军队过去24小时持续袭击加沙地带中部和南部多个地区,已造成至少73人死亡。

据巴勒斯坦通讯社10日报道,以色列军队过去24小时持续袭击加沙地带中部,共造成58人死亡。其中,以军主要袭击了迈加齐难民营和布赖杰难民营,造成至少20人死亡,其中多数是妇女和儿童。另据多家巴勒斯坦媒体10日报道,以军9日晚空袭了加沙地带南部城市拉法一处住宅,造成至少15人死亡。柳伟建

## 体育

## 女排超级联赛天津上海会师决赛



天津渤海银行队球员在获胜后庆祝。新华社发

据新华社天津1月9日电 2023—2024赛季中国女排超级联赛9日展开半决赛次回合较量,天津女排和上海女排均在主场直落三局战胜各自对手,从而两战两捷携手晋级决赛。

卫冕冠军天津女排半决赛的对手是江苏女排,首回合中,天津女排客场3:1获胜。再次交战,经验丰富的天津队以25:19、20:25、25:21赢得胜利。当天另一场比赛中,主场作战的上海女排较轻松地以25:15、25:20、25:23战胜北京女排。

天津女排与上海女排会师决赛,这将是继上赛季之后双方再次在决赛中交手。本赛季决赛采取五场三胜制。根据赛程,1月23日双方将进行首回合的较量。张泽伟

## 中国“金花”进澳网单打种子名单

据新华社悉尼1月10日电 10日,2024年澳大利亚网球公开赛单打种子名单公布,中国“金花”郑钦文、朱琳和王欣瑜入选。

郑钦文现女单世界排名来到职业生涯新高的第13位,将在今年作为12号种子出战澳网,较去年的29号种子有大幅提升。而朱琳和王欣瑜都是首次入选澳网单打种子名单,分别为第29号和第30号种子。

在女子选手中,世界排名第一的波兰名将斯维亚特克被列为赛会头号种子,澳网卫冕冠军、白俄罗斯选手萨巴伦卡紧随其后,哈萨克斯坦选手莱巴金娜和美国选手高芙分列第三、第四号种子。王琪

## 斯诺克大师赛特鲁姆普晋级八强

据新华社伦敦1月9日电 卫冕冠军特鲁姆普9日以6:5力克威尔逊,挺进斯诺克大师赛八强。

在邀请世界前16球员参加的这一斯诺克开年大赛中,世界排名第二的特鲁姆普首轮遭遇世界第九的威尔逊。虽然特鲁姆普开场后表现明显有失水准,以0:3落后,但曾两度称雄大师赛的他接下来连赢五局,距离晋级第二轮只有一步之遥。此后,威尔逊顽强地把比赛拖入决胜局,特鲁姆普单杆打出65分,最终以65:55险胜。

本赛季已拿下三个排名赛冠军的特鲁姆普坦言,自己从比赛一开始就感到紧张,到最后清台时更是压力重重。张薇